

ПОРТРЕТ УЧИТЕЛЯ



*Дорогому Грише, с знак на
дарственной надписью. Всегда по
вашей талантливой помощнице Гри
ше Ел. Гнесина*

В квартире заслуженного артиста РСФСР Григория Моисеевича Зелюка сразу же обращает внимание на большой портрет с дарственной надписью. «Это мой учитель Елена Фабиановна Гнесина», — говорит хозяин.

Уже более тридцати лет Г. М. Зелюк поет в Свердловском оперном театре. Его Герман («Пиковая дама»), Хозе («Кармен»), Радамес («Аида») и, конечно же,

Швейк («Бравый солдат Швейк») запомнились зрителям.

А пришел он в наш театр вскоре после окончания Московского училища имени Гнесиных (сейчас музыкально-педагогический институт имени Гнесиных), директором которого и была профессор Е. Ф. Гнесина.

Елена Фабиановна еще в студенческие годы обратила внимание на своего ученика — хороший голос, огромное желание учиться пению. Она всегда заботилась о своих питомцах, всячески помогала им. С огромной теплотой вспоминает Григорий Моисеевич об Елене Фабиановне.

— Ну разве можно забыть, как в один из дождливых дней вызывает она меня в кабинет и говорит, протягивая калоши: «Голос нужно беречь. Носи. Теперь ноги будут сухими».

Дружба учителя и ученика не прекратилась и тогда, когда Григорий Моисеевич стал работать на сцене. Молодой певец делился с Е. Ф. Гнесиной всеми своими печалями и огорчениями. Она ему аккуратно отвечала, давая советы, помогая в работе.

Вот одно из писем Елены Фабиановны: «Мой дорогой, милый Гриша! Нежно целую и поздравляю в день Вашего первого пятидесятилетия! И очень жалею, что не имею никакой возможности приехать к Вам, побыть с Вашей семьей и послушать Вашего «Швейка», в роли которого Вы, вероятно, превосходны... Ваша мать и бабушка Ел. Гнесина».

Книги, письма, фотографии — бережно хранит певец реликвии этой дружбы.

Портрет с дарственной надписью, который висит на самом почетном месте, — первый подарок Елены Фабиановны: «Дорогому Грише, в знак нашей многолетней дружбы. Всегда помню нашего талантливого питомца Гришу. Ел. Гнесина. 11 марта 57 года».

А. ВИКТОРОВА.

На снимке: портрет Е. Ф. Гнесиной, подаренный Г. М. Зелюку.

Фот. Г. Свердловск

5 ИЮН 1974